Отчет о выполнении 11 практикума.
1. С помощью автофигур редактора Word создайте изображение дерева, описанного заданной Вам формулой. Подпишите листья, а узлы назовите, например, цифрами. Укажите все длины ветвей (т.е., расстояния между вершинами). 

(А:90,((В:45,(С:20,D:20):25):45,(Е:33,F:33):57):10);

[image: image1]
2. Полученное дерево не является ультраметрическим, т.к. расстояние до листьев E и F не равны расстояниям до других листьев, а одним из главных условий ультраметрического дерева является единое расстояние до всех листьев.
3. Опишите ветви дерева как разбиения множества листьев (считая дерево бескорневым)

{E,F} │{A,B,C,D}

{C,D}│{A,B,E,F}

{B,C,D}│{A,E,F}

4. Создайте ещё два варианта изображения полученного дерева: 

a. как бескорневого "звездообразного" дерева

[image: image2]
b) как укорененной прямоугольной кладограммы, ориентированной слева направо; этот рисунок сделайте в "текстовом" формате (в виде строк, написанных шрифтом постоянной ширины, в которых дерево "нарисовано" символами |, -, +)
            +-------------------A

            |
            |               +---E

            |               |
            |     +---------+ 

            |     |         |
      ------+     |         +---F

            |     |            

            |     |         +---C
            |     |         |
            +-----+     +---+

                  |     |   |
                  |     |   +---D

                  |     |
                  +-----+

                        |
                        |
                        +-------B

1. "Переукорените" Ваше исходное дерево. 
Выберите на исходном дереве середину какой-либо ветви, отметьте это место крестиком на основном рисунке. Это и будет новый корень. Для такой модели (назовем ее "модель B", а исходную модель будем называть "модель A"): 

a. нарисуйте прямоугольную укорененную филограмму, указав все узлы и расстояния; 
                         100
              +----------A

              !

              !

       +-----X1       33 
       !      !      +---E

       !      ! 57   !

       !      +-----X3

       !             !33             

       !             +---F
-------+      
       !           +--C

       !           !20
       !      +---X4

       !      ! 25 !

       !      !    +--D

       +-----X2     20
              !

              ! 45
              +-----B
b. выполните упр. 2 и 3
Полученное дерево ультраметрическим не является. По той же причине, что и предыдущее дерево.

{E,F}│{A,B,C,D}
{A,E,F}│{B,C,D}

{C,D}│{A,B,E,F}
c. напишите скобочную формулу
((((C:20,D:20):25),B:45):23),(A:100,(E:33,F:33):57)):45);

[image: image3]
· Длина гена белка TRUA_ECOLI – 813 нуклеотидов.
· Параметр -point обозначает тип исполняемой точечной мутации.

–point 1 – любое из ниже перечисленных

-point 2 – вставки

-point 3 – делеции

-point 4 – замены (то, что нам нужно)

-point 5 – дупликации

-point 6 - перемещения 
· Команда –auto закрывает подсказки.
A





B





C





D





E





F





20





57





33





33





90





25





45





20





45





10





100





45





45





25





20





20





57





33





33





A

















- место переукоренения





F





E





D





C





B












































X2





X1





X3





X4





X4





X3





X1





X2





- место переукоренения





81





366





73290





203





463





268





268





366





163





163





F





E





D





C





B





A








